
 

Vyhodnocení - Programu rozvoje obce T ěškovice  
na roky - 2007 – 2010 

V níže uvedeném textu je předložen občanům obce text názoru zastupitelů obce na 
plnění jednotlivých bodů vytýčeného programu rozvoje obce na uvedené období. Ne vše 
se podařilo splnit beze zbytku, jelikož vždy bylo přihlíženo k aktuálnímu stavu plnění 
rozpočtu obce a informacím dostupných k jednotlivým projednávaným skutečnostem. 
Věříme, že ve většině případů jsme vyšli vstříci potřebám občanů obce a rozvoje naší 
vesnice. 
 

 Vytvářet podmínky pro maximální čerpání finančních dotací z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje a dotací EU pro roky 2007-2013 s jejich efektivní 
využití při dalším rozvoji obce. 

Plnění bodu programu: 
Dotace ROP MSK-EU - v roce 2007 byl zahájen projekt rekonstrukce hřiště včetně vypracování 
žádosti o dotaci na realizaci akce. V roce 2008 byla podepsána smlouva na poskytnutí dotace a 
v roce 2009 byl celý projekt dokončen a dal se do užívání všem občanům a široké veřejnosti. 
V roce 2008 byl zahájen projekt rekonstrukce kulturního domu v obci s podáním žádosti o 
poskytnutí dotace na RR Moravskoslezsko v roce 2009 a byl vyhodnocen jako nepřiznaný 
k poskytnutí dotace. Vzhledem k možnosti dalšího podání se provedla finanční analýza nákladů 
tohoto projektu a bylo rozhodnuto zastupitelstvem obce tento projekt podat v dalším kole žádosti. 
Vzhledem k změněným poměrům dotací a vlastních nákladů však bylo nutno od podání žádosti 
upustit a najít jiný způsob financování úspornější varianty opravy KD. 
Dotace MSK -  pravidelně byly vypracovávány dotační projekty v rámci vypisovaných dotačních 
programů s proměnlivou úspěšností. Úspěšné projekty byly realizovány dle podmínek dotací a 
úspěšně financovány z rozpočtu obce. Finanční objemy dotací jsou vyspecifikovány v dalším bodě 
vyhodnocení tohoto programu. 

 Pokračovat v postupném řešení pozemkových nesrovnalostí mezi občany a 
obcí a narovnávat tak vztahy k jednotlivým pozemkům. Strategické pozemky dle 
územního plánu obce se pokoušet odkupovat do majetku obce s jasným 
záměrem jejich využití. 

Plnění bodu programu: 
V roce 2007 bylo opětovně zahájeno jednání o odkupech pozemků pro novou výstavbu rodinných 
domů v lokalitě u Hřiště – pokus o developerský projekt výstavby RD. Bohužel se nedošlo ke shodě 
mezi představami majitelů pozemků a obcí, respektive únosnou mírou pro profinancování 
developerskou firmou a celý projekt byl pozastaven do změny územního plánu, kde bude třeba 
některé stavby umožňující rozvoj obce dostat pod statut veřejně prospěšné a takto dále pokračovat 
v rozvoji obce. Byla provedena dohoda s majiteli pozemků v soukromém vlastnictví u projektu 
Multifunkčního sportoviště, kde došlo k odkupu pozemků do vlastnictví obce Těškovice. 

 Racionálně nakládat s finančními prostředky obce. Případné finanční úvěry 
brát na akce připravené v předchozích létech projektovou dokumentací a 
podložené stavebním povolením. 

Plnění bodu programu: 
Děje se prostřednictvím plánování rozpočtu na jednotlivé roky. Úvěr, který bylo nutno uzavřít na 
financování projektu Miltifunkčního sportoviště bude dále splácen obcí a bude třeba jeho splácení 
zahrnout do dalších rozpočtů což zvýší tlak na vypracovávání žádostí o dotace na investiční a 
neinvestiční aktivity obce. V minulých létech byly získány z dotačních titulů tyto finanční prostředky 
do rozpočtu obce a investic do budov na území obce /kostel/: 
Výměna oken v základní škole – rok 2007 167.482 Kč.- 
ROP MSK Multifunkční sportoviště obce 
Těškovice– rok 2007 až 2009 

27.995.474,60 Kč.- 

Výměna oken v mateřské  škole– rok 2008 300.000 Kč.- 



Těškovické jaro – rok 2008 60.500 Kč.- 
Kulturní dům obce Těškovice, projektová 
dokumentace 2008 

471.000 Kč.- 

Publikace Těškovická historie – rok 2010 50.000 Kč.- 
Rekonstrukce kostela a okolí – rok 2009 880.000 Kč.- 
Celkem za roky 2007-2010 29.924.456,6 Kč.- 

 

 V souladu s územním plánem plánovat a zajišťovat vybudování technické 
infrastruktury pro další rozvoj obce za předpokladu uzavření veřejné vyhlášky o 
poplatku za zhodnocení pozemku.  

Plnění bodu programu: 
V roce 2007 byl zahájen a v roce 2008 částečně realizován projekt výstavby technické 
infrastruktury pro celkem 6 RD v oblasti Jih. Spolupodíl majitelů RD byl proveden prostřednictvím 
veřejno právní smlouvy mezi majiteli pozemků a obcí a byla realizována stavba v dnešní době je 
realizováno celkem 5RD. V dnešní době probíhá diskuze s majiteli soukromých pozemků o další 
výstavbě RD s rozhodnutím realizace této další části v dalších létech. 

 Věnovat trvalou pozornost údržbě budov v majetku obce a tím nejen přispívat 
k lepšímu vzhledu obce, ale i předcházet závažnějším škodám na majetku obce. 

Plnění bodu programu: 
V rámci finančních možností rozpočtu obce a aktuálních požadavků je majetek obce udržován 
v provozuschopném stavu a průběžně plněny opravy a údržby tohoto majetku. 

 Pokračovat v jednání o převodu vodovodní sítě v majetku obce na 
specializovanou organizaci (SmVaK). 

Plnění bodu programu: 
Zatím diskuze mezi zastupiteli ve vazbě na cenu vody a možnosti její regulace pro koncové 
uživatele, plynoucí z tohoto prodeje a nebyl navržen v zastupitelstvu obce podnět k odkupu. 

 Pro  rozšíření možností sportovního vyžití, vybudovat víceúčelovou halu na 
současném tenisovém hřišti, s finanční podporou dotačních titulů MSK. 

Plnění bodu programu: 
V rámci analýzy této možnosti byla vypracována požárně bezpečnostní zpráva, která zhodnotila 
stavbu základní školy a muselo by se přistoupit k nákladným úpravám objektu ve vazbě na závěry 
této požární zprávy – od projektu bylo upuštěno.  

 Usilovat o získání dotace a realizaci splaškové kanalizace pro naši obec 
včetně ČOV s maximálním využitím dotačních možností. Vypracovat 
proveditelnou koncepci čištění odpadních vod  v případě že soudobý 
rozpracovaný projekt nebude realizován. 

Plnění bodu programu: 
V rámci tohoto „nadlidského úkolu“ byla vypracována studie /studentem VŠB Ostrava – zdarma/ 
koncepce zřizování domovních čistíren odpadních vod v obci, která je asi nejlevnější variantou 
řešení čištění odpadních vod v obci bez nebezpečí vlivu vybudování čistírny a jejího provozu na 
cenu vodného a případně stočného. Získání dotací na takovýto projekt je za stávajících podmínek 
čerpání dotací nereálný a bude nutné hledat další možnosti pro řešení této situace pravděpodobně 
z vlastních zdrojů obce. 

 Podporovat rozvoj podnikání formou vybudování „Venkovské podnikatelské 
zóny v obci“ jako základní podmínky pro rozšíření možností zaměstnanosti 
v obci a naplňování rozpočtu obce z daní z této činnosti. Při této iniciativě využít 
maximálně dotace EU určených pro roky 2007-2013. 

Plnění bodu programu: 
Stávající areál byl z části pronajat k podnikatelským aktivitám umožňující využití v současném 
stavu objektů a s dalším plánovaným rozvojem ze strany podnikatelů bez finanční účasti obce. 
Dotační zdroje z projektů ROP MSK jsou finančně nad stávající možnosti rozpočtu obce a jediná 
cesta k udržení a rozvoji celého areálu je za pomocí soukromých financí jednotlivých podnikatelů 
s vytvořením optimálních podmínek ze strany obce. 



 Provádět nutnou údržbu komunikací v zastavěné části obce v místech, která 
ohrožují bezpečnost provozu a vyčlenit finanční prostředky na opravy místních 
komunikací kde je stav vozovek nevyhovující 

Plnění bodu programu: 
V této části programu byly prováděny pouze udržovací práce a pouze nezbytné opravy po 
prováděných pracech na vodovodu a nebyly provedeny větší opravy. Některé části obecních 
komunikací  si jistě zaslouží opravy, ale je třeba najít finanční zdroje pro provedení oprav. 

 Zahájit diskuzi nad pojmenováním ulic v obci Těškovice a zajistit jejich 
značení. 

Plnění bodu programu: 
Na webových stránkách obce byla provedena obecná diskuze o pojmenování ulic a z hlediska 
názorů občanů a prověření dopadů do změn osobních dokladů bylo upuštěno od jejich 
pojmenování. 

 Postupně vystavět autobusové zastávky v obci dle finančních možností obce. 

Plnění bodu programu: 
Po provedené anketě na webu obce budou v letošním roce zastávkové přístřešky na zastávkách 
směr Kyjovice a Bítov vystavěny. 

 Instalací vhodného dopravního značení zvýšit bezpečnost a provoz na 
místních komunikacích, včetně prosazení změny dopravního značení hlavních 
komunikací na křižovatce u kulturního domu. 

Plnění bodu programu: 
Co se týká změny hlavní komunikace u kulturního domu bylo jednáno s Policií ČR, dopravním 
oddělením o změně značení bez úspěšného konce – argumentace nadřazení komunikace II. třídy 
/od Kyjovic/ od komunikace III. Třídy /od Bítova/. Byla provedena úprava dopravního značení 
v úseku před základní školou a úprava stání v obci směr Kyjovice. 

 V souladu s vypracovanou studií pokračovat v estetizaci nejen středu obce, 
ale všech veřejných zelených ploch. 

Plnění bodu programu: 
Bylo plněno průběžnou údržbou veřejné zeleně a novým vysazením aleje lip směr přehrada Tísek. 

 Motivovat občany k estetizaci rodinných domů, dvorů, zahrad a okolí. 

Bez návrhu mezi zastupiteli k dalšímu propracování – nebylo uskutečněno. 

 Usilovat o udržení úrovně poskytovaných zdravotnických služeb v obci 
alespoň na stávající úrovni. 

Stávající služby zachovány, beze změn. 

 Zahájit podporu rodiny při narození dítěte, vyplácením jednorázového 
příspěvku pro děti narozené od roku 2007. 

Bez návrhu mezi zastupiteli k řešení – nebylo uskutečněno. 

 Vytvořit vhodné zázemí a finanční podmínky pro založení a činnost Klubu 
seniorů /důchodců/. 

Bez návrhu mezi zastupiteli k řešení – nebylo uskutečněno. 

 Vypracovat koncepci zalesňování zemědělsky nevyužitelných pozemků ve 
vlastnictví obce s cílem využití biomasy s rychle rostoucích dřevin z těchto 
pozemků jako topiva pro občany obce. 

Plnění bodu programu: 
Vzhledem k aktuálním možnostem obce – pozemků vhodných pro tento záměr – bylo v průběhu 
roku 2008 jednáno se zájemcem o vysazení aleje rychlerostoucích dřevin v oblasti údolí potoka 
Setiny. Jednání a povolení vysazení bylo podmíněno ze strany zastupitelů vypracováním vlivu 
stavby či výsadby na životní prostředí avšak ze strany zájemce nebyla tato podmínka splněna a 
bylo od záměru upuštěno. 

 Spolupracovat s vedením základní a mateřské školy na udržení stávající 
úrovně a rozsahu poskytované pedagogické výchovy v obci a vytvářet k tomu 



materiální a finanční podmínky, včetně udržení návštěvnosti zařízení dětmi 
s okolních obcí Bítova a Výškovic. 

Plnění bodu programu: 
Spolupráce mezi obcí a příspěvkovou organizací Základní a mateřská škola je na velmi dobré úrovni 
a podařilo se udržet stávající služby v oblasti mateřské školy a základní školy na standardní úrovni 
minulých let. Postupně se podařilo vybavit základní školu novou moderní technikou – interaktivní 
tabule a podařilo se vybavit školu novými školními lavicemi ve všech třídách. 

 Podílet se na pořádání kulturních a společenských akcí vlastními aktivitami a 
vytvářením podmínek i finančními příspěvky společenským organizacím.  

Plnění bodu programu: 
Spolupráce se všemi zájmovými složkami obce je na velmi dobré úrovni a v plánování všech 
společenských a sportovních akcích je v rozpočtu obce plánován finanční příspěvek. Všechny akce 
během roku byly udrženy na stávající úrovni, objevily se i nové nápady. Veškeré aktivity občanů 
obce a společenských složek byly ohodnoceny v rámci soutěže Vesnice roku 2010 udělením modré 
stuhy za společenský život v obci – což ve svém důsledku otevřelo cestu k možnosti získání 
finanční dotace v dalším roce na rozvoj obce. 

 Zachování přehlídky amatérských divadelních souborů „Těškovické jaro“ 

Plnění bodu programu: 
Bezpochyby prestižní společenská akce, která se podařila zachovat do dalšího období. Zde také 
patří dík všem lidem, kteří se amatérskému divadlu v obci věnují za jejich volný čas věnovaný 
tomuto náročnému koníčku, který nás reprezentuje nejenom v kraji Moravskoslezském, ale i 
v jiných částech České republiky – Humpolec, Borovany v Jižních Čechách apd. 

 Materiálně a finančně podporovat činnost organizací, věnujících se sportu a 
činnosti s mládeží, a vytvářet jim podmínky pro jejich činnost.  

Plnění bodu programu: 
Pravidelnou účastí zastupitelů obce na jednáních výročních schůzí jednotlivých společenských a 
zájmových složek v obci jsou vyslyšeny potřeby pro rozvoj činností těchto organizací a v jednáních 
zastupitelstva obce jsou předkládány návrhy na řešení potřeb ať už finančních či materiálních. 

 

Projednáno a představeno na jednání zastupitelstva obce dne 29.9.2010. 


